

LOS DE ARRIBA Y LOS DE ABAJO. LEED AGRICULTORES!

LA NIÑA LIRIA FARINETTI SAEZ

Falleció ayer a la una de la tarde, a los cuatro meses de edad
Sus desahogados padres D. Luis Farinetti y doña Salvadora Saez, abuelos y demás familia participan a sus numerosos amigos tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a la conducción del cadáver que se verificará esta tarde a las tres, desde la casa mortuoria, calle de San Salvador, 16, a la plaza de San Agustín.

Zozos Artesianos
de 500 metros de profundidad
MATALÍ Y GABEDO
de 20 años de práctica
Lepanto, 29.-Valencia

RADIO FAJARNES
CIRUJA, MATRIZ, PARTOS
y Margall (antes Auzafa) 80

Clínica Puchades LAURIA, 10
tratamiento rápido de la Glicacia y Reuma-
tismo, así como las inyecciones de suero oxigenado de 2 a 6 sesiones de inyecciones, como medio, para obtener la curación.

CLÍNICA PUCHADES
en su clase.-LAURIA, 10
DE 11 A 2 Y DE 3 A 5

Corrido
Marqués de los Castellanos
abriendo en la acreditada carnicería de
D. ALFARO, Entenza, 41, entrando
calle de Pascual y Genís.

Los de arriba y los de abajo

Los grandes son los prestigios y los talentos. D. Fulano, su nombre, tropeteado en la fama, vibra sonoro en la memoria multitudinaria. Sabio, honrado y austero, el autor republicano está lleno de fe y de grandes ideales. Su nombre es una garantía para la conservación del orden y del poder, su honradez acrisolada, la mejor prenda de que sabrá administrar bien la fortuna pública.
Sin embargo, con D. Fulano nunca haremos la Revolución, ni conquistaremos la República.
¿Cómo poner de acuerdo estas contradicciones aparentes?
Elijiendo los más experimentados y los más sabios para la paz y los más audaces y atrevidos para la guerra.
Si hemos de hacer la Revolución, acordémonos de los hombres con fe y entusiasmo, de los jóvenes ganosos de gloria, pleróicos de noble ambición, que sepan hablar al pueblo el lenguaje que llega al alma y desencadena las pasiones.
La historia es un freno para los hombres públicos; la gloria un obstáculo para cargar con responsabilidades.
Los oscuros, los anónimos, son los de las hazañas; los viejos luminosos temen perder lo que ganaron de jóvenes.
Es un axioma político que nunca gozan de las revoluciones aquellos que las hacen. La lucha los gasta; el motín los inutiliza; la sangre los mancha.
No sería una insensatez exponer a esas posibles contingencias a los hombres prestigiosos del partido?
¿Comprendéis a un sabio conquistando, en una taberna, soldados para la Revolución?
¿Creéis que es tarea para una gloria nacional, conspirar en los comités y buscar armas viejas en las bohardillas?
Para la Revolución los guerrilleros, para legislar los sabios.
La contradicción aparente está en que a nuestra política republicana, no hemos aplicado la división del trabajo.
Los hombres en cuyas frentes arde la llama de la sabiduría, debemos reservarlos para el día del triunfo, los héroes del sacrificio, los abnegados del ideal, que no dudan en ofrecer su vida por la República, que mueran en la batalla.
Para los unos el pensamiento, para los otros la acción.

Al pueblo hay que aceptarle tal cual es. De ninguno de sus defectos puede hacerse responsable. No sabe por qué no se le enseña, es impaciente porque tiene hambre revolucionaria, porque quiere gozar de sus ideas y no comprende los apostolados para las generaciones futuras. Se le dice que la República es la paz de su hogar, el pan de sus hijos y el báculo de su vejez y ofrece para conquistarla lo único que tiene: el brazo.

Se le piden votos y los dá; él tiene derecho luego de pedir el triunfo.

¿Lo queréis disciplinado, tranquilo y sin impacencias?
No lo engañéis predicándole la revolución;

dejar agua al vino, de apagar el incendio. Hombre serio, le repugna halagar el instinto de las muchedumbres. Conservador y amigo del orden, elogia las revoluciones del pasado y siente verdadero horror por aquellas en que él pudiera tomar parte, y no por falta de valor, sino por una invencible aversión al desenfreno popular y a los excesos de la demagogia.
Pi y Margall decía que por muy lejos que vaya una revolución, siempre se quedará corta. D. Fulano no concebía la revolución sino hecha por el Ejército y apoyada por las clases neutras y conservadoras, una especie de manifestación militar que cambie el régimen sin disparar un tiro, ni verter una gota de sangre.
D. Fulano suspiraba porque a la República no le dé el viento de la calle, ni la mancha del barro del arroyo; quiere una República vieja como él, catarrasa y sin fe, tocada, no con un gorro frigio, sino con un gorro de dormir.

D. Fulano dice que los radicales son unos jacobinos palabreros, que sin méritos positivos quieren hacerse una plataforma del aplauso popular, y siempre que puede fulmina contra ellos los rayos de su elocuencia.
D. Fulano se queja constantemente de la ingratitude popular, del desamor y el desvío de las masas.

D. Fulano no es el retrato de nadie. No sabemos ni queremos atacar con insidias ni afilanzas; nos repugna la alusión emboscada. Donde dice D. Fulano, hubiéramos escrito un nombre y un apellido si D. Fulano tuviese existencia real.

Nuestro D. Fulano está compuesto de diversos modelos.
Sin él no podría vivir la República una vez conquistada. Su ciencia política no es imprescindible, su experiencia gubernamental necesaria. Con sus ideas simpatizan las clases neutras y adineradas; su nombre es una garantía para la conservación del orden y del poder, su honradez acrisolada, la mejor prenda de que sabrá administrar bien la fortuna pública.

Sin embargo, con D. Fulano nunca haremos la Revolución, ni conquistaremos la República.
¿Cómo poner de acuerdo estas contradicciones aparentes?
Elijiendo los más experimentados y los más sabios para la paz y los más audaces y atrevidos para la guerra.
Si hemos de hacer la Revolución, acordémonos de los hombres con fe y entusiasmo, de los jóvenes ganosos de gloria, pleróicos de noble ambición, que sepan hablar al pueblo el lenguaje que llega al alma y desencadena las pasiones.

La historia es un freno para los hombres públicos; la gloria un obstáculo para cargar con responsabilidades.
Los oscuros, los anónimos, son los de las hazañas; los viejos luminosos temen perder lo que ganaron de jóvenes.
Es un axioma político que nunca gozan de las revoluciones aquellos que las hacen. La lucha los gasta; el motín los inutiliza; la sangre los mancha.

No sería una insensatez exponer a esas posibles contingencias a los hombres prestigiosos del partido?
¿Comprendéis a un sabio conquistando, en una taberna, soldados para la Revolución?
¿Creéis que es tarea para una gloria nacional, conspirar en los comités y buscar armas viejas en las bohardillas?

Para la Revolución los guerrilleros, para legislar los sabios.
La contradicción aparente está en que a nuestra política republicana, no hemos aplicado la división del trabajo.
Los hombres en cuyas frentes arde la llama de la sabiduría, debemos reservarlos para el día del triunfo, los héroes del sacrificio, los abnegados del ideal, que no dudan en ofrecer su vida por la República, que mueran en la batalla.

Para los unos el pensamiento, para los otros la acción.

Al pueblo hay que aceptarle tal cual es. De ninguno de sus defectos puede hacerse responsable. No sabe por qué no se le enseña, es impaciente porque tiene hambre revolucionaria, porque quiere gozar de sus ideas y no comprende los apostolados para las generaciones futuras. Se le dice que la República es la paz de su hogar, el pan de sus hijos y el báculo de su vejez y ofrece para conquistarla lo único que tiene: el brazo.

Se le piden votos y los dá; él tiene derecho luego de pedir el triunfo.

¿Lo queréis disciplinado, tranquilo y sin impacencias?
No lo engañéis predicándole la revolución;

clón; tened el valor y la honradez de quitarle esa esperanza.
Si la revolución es imposible, decidlo y demostradlo. Entonces, el revolucionario se convertirá en maestro, el mitin en conferencia, el comité en escuela, y todos trabajaremos para legar a nuestros hijos una España regenerada por el esfuerzo del pensamiento.

Si la revolución es posible, conquistemos la República con sangre de mártires y dejemos que el arroyo y la calle ganen esa batalla, porque las grandes cosas siempre nacen de grandes humilidades.
Dejad al pueblo, y no temáis su demagogia.
El pueblo, en sus furrores, es como el Nilo, se desborda, pero luego fecunda.

Ricardo Fuente.

Mañana REVELACIONES SENSACIONALES

Las inmoralidades de Soriano.—Un crítico comprometido.—Las obligaciones del conde de Romanones.—Las debilidades del gobernador civil de Madrid.

Sobre el atentado del día 31

Por ser interesantísimas, a continuación insertamos dos cartas que el director de la Escuela Moderna de Barcelona, Sr. Ferrer, ha dirigido a *El Liberal*, aclarando muchos extremos referentes a las acusaciones que contra él se formulaban acerca de las relaciones que haya tenido con Mateo Moral, autor del atentado del día 31 del pasado.

He aquí las cartas:
Sr. Director de *El Liberal*.
Muy distinguido señor mío: Lo estimaré mucho la inserción de la presente y la copia adjunta de la que dirigí esta mañana al señor Moret.

No protestaría si se tratase sólo de mí, pero hay los amigos de la Escuela Moderna, a quienes me debo, y por ellos protesto.
Es cosa triste ver esa clase de periódicos que acogen con tanta frescura, por no decir con malas intenciones, noticias que tantos perjuicios pueden causar.

Que la policía de Barcelona ha descubierto que yo tengo alquilada una casa en el Crdít Lyonnais, y que al lado de mi firma está la de Mateo Moral?

Está claro. Si durante mis ausencias necesitase yo algo del arca, el encargado de sacarlo debía también depositar su firma; y como era Mateo Moral mi amigo, además del cargo que desempeña en la Biblioteca de la Escuela, ¿qué quibn iba a encargarlo? ¿Al cardenal Casas?

Al abrir el arca se encontraron con documentos y valores ajenos al acto de Moral, así como no han podido encontrar ni encontrarán en mis asuntos nada que se relacione con la bomba de la calle Mayor.

Tal vez no guste ni convenga esto a la policía ni a los enemigos de la enseñanza racionalista, como no les gustaría que fácilmente pudiera yo desvirtuar una gran y mala denuncia que contra mí hicieron; mas es esta la verdad.

No le molestará más, señor director, digan lo que quieran de aquí en adelante, porque tengo la seguridad de que con lo manifestado, nada más se necesita.
Mil gracias anticipadas de su afectísimo,
F. Ferrer.

Carcel Modelo, 14-6-1906.
Señor presidente del Consejo de ministros.
Muy señor mío y de todo mi respeto: Sin consultarlo con mi abogado me permito dirigirme a usted, impresionado por la lectura de la Prensa y porque siempre le considero a usted una de las personas más inteligentes de la política española y también de mejores sentimientos.

No se preocupe usted de las noticias transmitidas de Barcelona sobre mi fortuna, ni sobre misterios, complots ni inteligencias de especie alguna.
Desde que se conoció en la ciudad Condal que el autor del atentado era el que fué amigo mío Mateo Moral, suspendí un viaje a París y me presenté voluntariamente al señor teniente coronel de la guardia civil para ponerme a su disposición en todo lo que fuese ayudado a la justicia en el esclarecimiento de la verdad.

En todas mis declaraciones prestadas después, he reiterado mi ofrecimiento, añadiendo que en mí no había misterio alguno y que nada tenía que ocultar a la justicia; las relaciones con Moral, el origen de mi fortuna, el empleo que hago de ella, todas mis relaciones políticas, pedagógicas o sociales, todo está como en casa de cristal, y así lo manifesté por última vez ayer al señor juez.
¿Qué se pretende con sueltos como el de *El Imparcial* de esta mañana?
¿Hay alguien interesado en matar la Escuela Moderna?
Sr. Moret.
Que mi fin es todo de educación, se lo probaré el siguiente hecho:
Antes de empezar la conferencia el día 3 en la Escuela Moderna, dijo D. Odón de Buen, recién llegado de Madrid, ante el Sr. Anselmo Lorenzo y ante un servidor de usted, que sabía positivamente iba usted a secularizar los cementerios, laicizar la enseñanza y establecer la libertad religiosa.
¿Ojalá lo hiciera! En cuyo caso todos los elementos progresivos del país deberían aplaudirlo.
Esta fué mi contestación.
No me quejo de mi detención. Tengo confianza en las decisiones que ha de tomar el señor del Valle, pues no se puede tomar a la

justicia en una casa de cristal, cual es la mía y la de usted.
Perdóneme mi atrevimiento y considerémosu atento y s. s.,
F. Ferrer.
Director de la Escuela Moderna de Barcelona.
Carcel Modelo 14-6-1906.

QUISICOSA

El rey deCambodge y el elefante blanco
La llegada a Marsella de Sisowath, rey de Cambodge, despierta nuevo interés hacia este país del Extremo Oriente.

El cortejo del rey no puede ser más modesto, tratándose de un monarca oriental. Se compone de su hermano Sutharot, su hijo Narodon, seis princesas, cinco príncipes, dos bonzos, cinco grandes mandarines, cincuenta y siete bailarinas y unos cuarenta servidores de todas clases.
Esbeltas y flexibles, delicadas y ágiles, con sus coronas de jasmín en sus cabellos de ébano y sus argollas de oro en los tobillos y muñecas, las diminutas bailarinas que conducen Sisowath, recuerdan a aquellas obras de Java que figuraron en la última Exposición universal de París.

Es de sentir que el rey oriental no ha podido venir acompañado también del paladium, el ser sagrado que asegura con su existencia la prosperidad y fortuna de Cambodge, el elefante blanco.
Este elefante, que no es blanco precisamente, pero sí tan raro como el mulo blanco, tiene un color algo más despejado que sus semejantes un color así de café con leche.

El elefante macho asegura la felicidad y fortuna de Cambodge, y de ahí la obligación y necesidad de convertirlo en un objeto de adoración en el templo construido a este efecto en Puom Penh.
Esta ciudad rené (hay que llamar las cosas por su nombre) se halla en la puerta misma del palacio del rey y en sus alrededores se destaca el oro y las pinturas chillonas.

Los bonzos, destinados al servicio del elefante, se presentan a las horas marcadas para asegurarse de que ha recibido su ración de plátano y arroz.
Respetuosos servidores, puestos a cuatro patas, se colocan en la cabeza botes de arroz y se lo ofrecen al elefante, por sí se digna aceptar, que casi siempre se digna.

A la muerte del elefante blanco el pueblo cambodjense sufre un duelo moral y tiembla ante el temor de una catástrofe o una epidemia, hasta que de los bosques surja de nuevo el extraordinario y sagrado ser.
Como la vida de un elefante es muy larga, el periodo de abundancia y felicidad parece asegurado por muchos años.

Actualmente el elefante blanco que habita en las puertas del palacio quedó inservible allí hace unos seis o siete años, y eso explica que el rey Sisowath haya podido abandonar por algunos meses, sin temor de una desgracia, su capital y su reino.

El poder oculto del elefante blanco continúa protegiendo el país de Cambodge.

¿Conque solidaridad catalanista?

LEED, AGRICULTORES!
La catástrofe está encima.
Los que viven de la producción y exportación de naranja, de cebolla, de frutos del campo y de frutas en general; los agricultores y trahicantes de la región levantina; los que buscaban con ahínco mercados europeos para nuestros vinos, tienen firmada la sentencia de ruina.

Y como la ruina de la riqueza agrícola, se ha de reflejar terrible y fatalmente en todos los demás intereses regionales, y ha de hacer sentir sus efectos en las clases sociales todas de estas provincias, he aquí que el desastre ha de ser de magnitud inmensa.

Indudablemente, los productores y comerciantes interesados, no se han dado cuenta exacta de la importancia, trascendencia o inminencia del peligro; porque es inconcebible que a estas horas no se hayan levantado todos como un solo hombre clamando contra las nuevas tarifas arancelarias que Moret va a perpetrar para dar gusto a Rusínol, Cambó y sus camaradas en separatismo y solidaridad.

Si esas tarifas prevalecen, los valencianos, dentro de poco, tendrán que comerse los codos, para que estén en ajuje los paños y lienzos de Cataluña.

Si para muestra basta un botón, he aquí un ejemplo, escogido al azar entre infinitud de casos que podríamos señalar.
A la casa Ser, de Barcelona, fabricante de alfombras, se le concede en las nuevas tarifas un margen de doce pesetas. Así se la libra de competencia y la casa Ser podrá ganar los millones que lo dá la gana, mientras los frutos de la tierra valenciana se pudren en los campos o en los almacenes ante la valla que en lógica reciprocidad no van a levantar en las fronteras del extranjero.

Y como el caso que presentamos, podríamos presentar muchos.
En las demás naciones, aperciéndose a la defensa contra el suicidio egoísta proteccionista del gobierno español.
La Sociedad de Tratados de Comercio en Berlín, a la cual se hallan adheridas 160 Cámaras de Comercio y Asociaciones industriales, y que cuenta además con 9.000 miembros y que es la representación libre más importante de los intereses alemanes, se ha colocado energicamente contra las nuevas tarifas españolas.

En la exposición dirigida al canciller del imperio, dice entre otras cosas:
«Somos de opinión que las nuevas tarifas españolas no ofrecen base para las negociaciones proyectadas relativas a los tratados de comercio. No cabe duda que conveniría, y es de necesidad, sustituir los convenios que tenemos con la cláusula de nación más favorecida por tratados de comercio, para darle a nuestra exportación una base más segura.»

Continúa aduciendo datos importantes, que por su extensión no reproducimos.
En la revista *Mittelungen Deshandelsvertrauensvereins*, órgano de la Sociedad de Tratados de Comercio en Berlín, se han publicado, entre otras cosas, las siguientes:
«España puede vanagloriarse de haber sobrepasado con este proyecto de tarifas a los países más rabiamente proteccionistas. Y aunque en algunos casos por excepción parece que no ha habido aumento, hay que considerar que los nuevos derechos se devengarán en oro, lo que, según el estado actual del cambio, significa un aumento de diez por ciento.

Hace pocos años, el agio era de cuarenta por ciento.
Las tarifas proyectadas no responden de ningún modo a los deseos de la industria, de la agricultura y del comercio, sino que son la obra de una minoría influyente de grandes industriales catalanes y vascos.
La Junta de Aduanas se componía de 15 miembros, de los cuales eran nada menos que 13 reconocidos proteccionistas.
La pequeña industria, la agricultura y el comercio no estaban representados.

«Parece mentira que el gobierno español permita que una pequeña «clique» de capitalistas proteccionistas movidos por sus intereses personales, traten de imponer tal arancel sin reparar en el bien general.
Al formular estas tarifas, la Junta de Aduanas tomó como bases valoraciones exorbitantemente exageradas facilitadas por los interesados, que parecen no haber sido ni examinadas ni comprobadas.»

Esa es la obra de los catalanistas que Rusínol representa.
Para obligar al gobierno a que apruebe ese engendro, es por lo que ha armad esos señores el ruido y la tramoya de la *solidaridad*. Eso es lo que **Rodrigo Soriano ha apoyado en nombre de Valencia**.
Eso es lo que el diputado del charchillo de la Albufera (y de otros charchillos que en breve conocerán nuestros lectores) elogiaba en el mitin del triquetá de Pelayo.

Para anulecer ese proyecto del verdugo, en la misma casa de la víctima, quería Soriano el bizcarrismo, con una audacia increíble, traernos a Rusínol y a Cambó en persona.
Tenían la osadía de pedirnos a los valencianos que les ayudásemos, que cooperásemos a sus planes, porque esa solidaridad era la aurora de una era de redención para todas las regiones españolas y para la patria entera.
¡Brazísimo!

Aun como Rusínol, al observar que habíamos caído en la cuenta, renunció a venir, dejando a Soriano, Villanueva y Albino la noble y patriótica empresa de explicar ante el Chato el Raimero, Garibaldi, el Garruto y demás correlijonarios suyos, las ventajas de la Solidaridad catalanista.

La voz de alarma está dada. El clamoreo es general. Pasados trece días, la iniquidad se habrá consumado.
Solidaridad hace falta; pero una solidaridad de todos los productores y exportadores valencianos, agrupándose ante el peligro común y sin más objeto ni otro fin que el de salvar los intereses de Valencia, amenazados de var los... las arancelarias.

Y que esa agrupación... los... extremos, para imponernos contra el atentado del gobierno.
¿No lo hacen así? ¿Se contentan con quejar-se? ¿Hacen caso de los partidarios de la prudencia y de los que todo quieren arreglar con solicitudes escritas y razonadas y con palabras suaves?

Bueno; pues entonces los agricultores valencianos tendrán merecido el puntapié que Moret les aplica, y la carecajada de burla y desprecio que les dedicarán Rusínol y compañía, si Nosotros hemos cumplido con nuestro deber.

DERRIBOS

El Ayuntamiento saca a concurso el derribo de las casas números 18 al 32 de la calle Mayor del Grao, adquiridas para el ensanche de la calle Mayor, señalando para el acto del remate el día 23 del actual, a las doce, en estas Casas Consistoriales, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el Negociado de Expropiaciones.
Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados, acompañados de la cédula del licitador.
Servirá de tipo para la licitación, a la alza, la cantidad de 960 pesetas, y para tomar parte en el concurso deberá acreditarse haber consignado en la Caja municipal, como fianza, la cantidad del cinco por ciento del tipo señalado para la licitación.
Todos los gastos que se originen serán de cuenta del rematante.

Unión republicana

DASINO UNION REPUBLICANA DEL DISTRITO DE LA MISERICORDIA.—Se convoca a junta general ordinaria por primera convocatoria para elegir los cargos de la junta directiva que deben cesar ahora, según dispone el reglamento y hacer la dación de cuentas.—El presidente, Veres.—El secretario, Montón.

JUVENTUD UNION REPUBLICANA.—Habíendose presentado varios solicitantes optando a la plaza de consejero de esta sociedad, se ha acordado recibir proposiciones hasta esta tarde, a las cuatro, en la casa social, Tejederos, 27, siendo aceptada la que resulte más ventajosa y se ajuste a las condiciones impuestas por la sociedad, donde podrán adquirir más datos quienes así lo deseen.—Presidente, V. Marco Miranda.

Noticias

El Gobernador civil aplaza su viaje a Madrid.
Lo aplaza, según él ha dicho, porque quiere ver cómo terminan las procesiones de la novena del Corpus. Si esta es la causa del aplazamiento del viaje, parece demostrar el Sr. Barmonte que espera ver todavía caer unos cuantos santos maderales en las calles, a consecuencia de alguna alarma.

THE SMART

FRANCISCO CARGANTE (Sociedad en comandita) Paz 15 Cruz Nueva, 1

Banco de Valencia Calle de Peris y Valero (antes Pa...

KIOSCO NUEVO Gracia, 62, frente a la excárcel de San Gregorio

Mariano Pardo, sastre tallour, Tros-Ait, 51. Confección de trajes. Precios económicos.

La Dirección general de Clases Pasivas ha ordenado que sean abonadas por esta delegación las pensiones siguientes:

Este Banco establece desde hoy un CAJA de AHORROS en la que se admiten...

LA FABRIL VALENCIANA Sociedad anónima

Única fábrica en España de máquinas para hacer calceta y toda clase de géneros de...

Balneario Cervellón Villavieja Provincia de Castellón

BANOS DE FUENTE PODRIDO VIAJE DIRECTO DE VALENCIA AL BALNEARIO

Por nosotros creemos que el Gobernador nos engaña.

La corrida de toros que venimos anunciando, en la cual Chicuelo, Valenciano y Mazzantini...

La importante Sociedad Anónima Cruz de Barcelona, que cuenta con cuarenta grandes almacenes...

Una comisión de revendedores de localidades de espectáculos públicos ha recurrido hoy en su queja al Alcalde...

Este sufre, padeciendo (el sabrá por qué) la atractiva conversión de los alcaldes...

Se han recibido inmensas cantidades en lana y estambres, alpaca y lino para trajes...

Mañana lunes se verificarán en el Instituto General y Técnico los exámenes libres siguientes:

Hay gente mala que dice que todo esto es una mariposita electoral...

El día 30 del actual, a las doce, tendrá lugar en el almacén del Municipio...

DE INTERÉS PARA TODOS.—Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saz...

Este último es lo que está haciendo con los farmacéuticos, a los que viene cobrándolos...

El precio mínimo admisible será de cuarenta céntimos de peseta por kilogramo de plomo...

Plaza de Toros.—Esta tarde a las cuatro en punto seis toros del marqués de los Castellones...

Como la empresa arrendataria tiene el derecho de establecer la oportuna inspección...

La comisión de Alameda de la Junta general de Forja se reunió ayer mañana bajo la presidencia del Sr. Vicente...

Se ha licenciado en la Facultad de Derecho de esta Universidad los estudiosos alumnos D. Joaquín Primo Morell y D. José García Segarra...

Nuestro queridísimo amigo D. Luis Farinetti y su bonísima esposa doña Salvadora Sáez...

El Alcalde tiene el propósito de que los derribos de la calle Mayor no se hagan esperar...

Los concejales Sres. Vicente y Pichó han sido designados para que presidan e intervengan...

Si cometéis algún exceso de mesa, acudid a las Sales de Mediana. Normalizan el estómago...

Hasta el Sr. Sánchez Bertrán han llegado quejas de que algunos alcaldes de barrio se niegan rotundamente a cumplir las órdenes...

Los concejales Sres. Vicente y Pichó han sido designados para que presidan e intervengan...

A los repartidos y herederos de los fallecidos de ultramar en las últimas campañas coloniales...

El Alcalde decía ayer que estaba dispuesto a que se cumplimentaran dichas órdenes...

Plaza de Toros.—Esta tarde a las cuatro en punto seis toros del marqués de los Castellones...

Excusado es decir que el público de buen gusto puede ver satisfechos sus deseos de elegancia...

Tras una brillante carrera y después de unos ejercicios tan penosos como irracionales...

Plaza de Toros.—Esta tarde a las cuatro en punto seis toros del marqués de los Castellones...

El acreditado sastre D. Abdón Ibáñez ha dado este año más amplitud a su negocio...

El delegado de Hacienda ha dirigido a los alcaldes de los pueblos una enérgica circular...

Cada día se ve más concurrido el cinematógrafo de la Paz...

Cochecita es la competencia de esta casa en el ramo a que se dedica...

Ayer visitó al delegado de Hacienda una comisión de concejales de Chella...

Robo.—En la calle de Borrull, número 8, durante la madrugada de ayer penetraron adroños...

Trinquete de Pelayo.—Hoy gran partido de escuela y cuerda. Hilario, Nel y Arturo...

Una comisión de comerciantes de tejidos de Alberique visitó ayer al delegado de Hacienda...

Accidentes del trabajo.—En una cristalería de la calle de Calabazas...

Esta tarde, a las cuatro en punto, principia...

El diputado provincial D. Juan Izquierdo ha sido designado para recibir del contratista...

Los sucesos de ayer.—Estando merendando en una taberna de Catarroja...

¡Atención!

Lo que se vende

Hemos recibido un escogido y abundante surtido de driles, alpaca, así como estambres finísimos, preciosos para la estación de verano, todo de la más selecta novedad y a precios verdaderamente agradables.

Para caballeros Trajes lanilla de 30 a 70 pesetas. En estambres, de 40 a 90 los más superiores.

Para niños Trajecitos dril, nuevos modelos, de 3 a 12 pesetas. En piqué, modelo elegantísimo, de 10 a 25 pesetas. En alpaca y lanilla, modelo última creación, de 8 a 30 pesetas.

Sastrería EL NON-PLUS-ULTRA, Paz, 4 (junto al café Fortis)
El que no compra en esta casa se perjudica.

Purgaciones *El agua blanca* *El agua amarilla* *El agua roja* *El agua azul* *El agua verde* *El agua negra* *El agua blanca* *El agua amarilla* *El agua roja* *El agua azul* *El agua verde* *El agua negra*

Vinícolas *El agua blanca* *El agua amarilla* *El agua roja* *El agua azul* *El agua verde* *El agua negra*

Vinos agrios *El agua blanca* *El agua amarilla* *El agua roja* *El agua azul* *El agua verde* *El agua negra*

EL BUEN TONO
Se reduce el establecimiento... Sigue la liquidación de géneros y hay para vender grandes y pequeños armarios, mesas, mostradores, lunas, espejos y diversos aparatos para escaparates; también hay para gas y electricidad.

Consultorio Grifol
ENFERMEDADES SECRETAS
HORAS DE CONSULTA
De 10 de la mañana a 4 tarde
Santa Teresa 21

Laboratorio bacteriológico
del Dr. F. Sociats - Alcira.
Diagnósticos bacteriológicos. Análisis químicos microscópicos de productos patológicos.

CLINICA DE ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Gabinete electroterápico del Dr. Bartrina
Catedrático de la facultad de Medicina y ex médico del Manicomio provincial.
Plaza de Mariano Benlliure, 2, segundo.
Consulta de doce a dos.

Zapateros
Gran rebaja de precios en suelas de cañamo
PARA CALZADO
Número 1, 1350 ptas., antes 18, 2, 16 ptas., antes 16'50 a 10'50 ptas., antes 18 y 19 ptas., antes 21, 5, 24 pesetas, antes 27.

Cinematógrafo de la Paz
Todos los días sesiones de cinematógrafo, desde las seis de la tarde en adelante. Nuevas y días festivos desde las tres.

VINICULTORES
SALIFENOL
Aclarar los vinos y evita el agrio dulce, conserva los vinos por débiles, que sean, evita el agrio, les da brillantez, no los comunica olor ni sabor, no contiene nada extraño al vino, tipifica el alcohol, y eso y demás drogas.

Vinos agrios
El neutralizador Borin
cura dejándolos a su primitivo estado. Produce los enológicos. R. Cantero, calle Pintor Sorolla 17 (patio lado de la subasta). De venta: Droguería de San Antonio, Mercado, 71; Miguel García, Barcas, 4; J. Rog y Compañía, Bajada de San Francisco. Consultas y catálogos gratis.

Aviso al público
El ferrocarril de Madrid a Zaragoza y a Alicante lleva la tercera clase en los correos de la línea de Madrid a Zaragoza y Barcelona, de manera que los viajes de Valencia para Madrid y Zaragoza, y viceversa, pueden hacerse en dicha clase en combinación con los correos del Central de Aragón con gran rapidez y muy económicamente, en comparación con las otras líneas, donde la tercera clase no existe más que en los trenes mixtos.

	1.ª clase	2.ª clase	3.ª clase
De Valencia a Madrid	48'20	37'75	22'90
De Valencia a Zaragoza	30'45	24'00	14'45

MADRES!
La Panacea Borbonet salvará a vuestros hijos. Cura todas las enfermedades que proceden de la dentición: diarreas, indigestiones, vómitos y calenturas, facilitando el biberón.

TUPINAMBA
Café puro, aroma concentrado con real privilegio, chocolates y té, nacidos de oro en la Exposición de París.—Derechos, 5, (frente a la tienda de las Ollas).

Por telégrafo y teléfono
Traición fracasada
Viena.—Una tentativa de crimen de alta

traición ha sido descubierta por las autoridades militares.
Varios marinos del puerto de San Nicolás han tratado de robar un plano de las defensas del puerto de Venecia.

Los accidentes del trabajo
Bruselas.—El Diario Oficial publica la ley sobre los accidentes del trabajo, terminado entre Francia y Bélgica.

Las regatas de Kiel
Berlín.—Muchos periódicos alemanes comentan que estas regatas hayan perdido su carácter de internacionalidad.

El conflicto greco-romano
Atenas.—Se han roto oficialmente las relaciones diplomáticas entre Grecia y Rumania.

La policía de Barcelona
El gobernador civil nos ha dicho que han llegado los agentes de policía de Barcelona, que constituyeron la junta antiregamentaria.

El gobierno de Barcelona
Le hemos preguntado al ministro cuándo se provee la vacante del duque de Bivona.

La disolución de las Cortes
Nos hemos permitido interrogar al señor Moret acerca de la fecha en que piensa publicar el decreto de disolución de las Cortes.

Los Aranceles
El Sr. Moret nos ha dicho que definitivamente los nuevos Aranceles comenzarán a regir en 1.º de Julio próximo.

El gobernador
D. Santiago Alba ha tomado hoy posesión del cargo de gobernador civil.

El duque de Bivona
El duque de Bivona ha conferenciado hoy con el Sr. Moret.

El fiscal del Supremo
Por tercera vez ha vuelto a presentar su dimisión el fiscal del Supremo señor Ruiz Valarino.

Un rumor
Ha circulado hoy con insistencia el rumor de que los Sres. Luque y Gasset plantearán la crisis si el decreto de disolución de las Cortes no se publica la semana próxima.

Anónimos
El fiscal de la Audiencia y el juez especial que entienden en la causa sobre el atentado de la calle Mayor, han recibido anónimos amenazadores.

El verano
Muchos conservadores hacen ya preparativos para el verano.

Los alcoholeros
El Sr. Madolell ha conferenciado con el Sr. Moret respecto a la cuestión de los alcoholeros.

Gran Baleario, propiedad de la Sociedad Anónima Vichy Catalán

Caldas de Malavella.—Provincia de Gerona.—Temporada 1.ª Mayo a 30 Octubre
Agua mineral-medical natural, alcalina, bicarbonatada-sódica, de reputación universal superior y más económica que sus similares extranjeras.

Ambos se han presentado con espíritu transigente, pero parece que se ha convenido en principio una fórmula que solucionará el conflicto.

No hay temor
El Sr. Quiroga nos ha dicho que no cree que se altere mañana el orden en Bilbao con motivo de los mítins que celebrarán los republicanos y carlistas en Durango y Mondragón, respectivamente.

Un ciclón
Despachos oficiales dicen que ayer cruzó un ciclón de Lugo a Alicante.

La "Gaceta"
Inserta la firma de ayer.

Banquete
Los contentulios del café de La Iberia han obsequiado con un banquete a los señores Celleruelo, Aura Boronat y D. Natalio Rivas.

Material científico
Del crédito de 200.000 pesetas destinado a la adquisición de material científico para las Universidades, corresponden 10.500 pesetas a la de Valencia.

El verano de los reyes
Un ministro nos ha manifestado que quizá permanezcan los reyes un mes en la Granja, para trasladarse desde allí a San Sebastián.

Los trenes rápidos
En el ministerio de Fomento se han reunido hoy los Sres. Gasset, Echeagaray (D. Martín), Cobian y Urzátiz, para tratar del establecimiento de los trenes rápidos.

Riña sangrienta
Castellón.—Hoy rieron en el término municipal de Culla los vecinos Celestino Belles y Eduardo Vicente.

SIGUE EN LA CUARTA PLANA

EL JUDDO ERRANTE
EUGENIO SUÉ
Todos pertenecemos a Bhowanie—dijo el malayo.—¿Qué más hay que hacer? Estoy dispuesto.

—Dicendo esto el malayo, que estaba enfrente de la puerta, añadió en voz baja: —Aquí está Djama, se acerca a la cabina; Mahal no nos ha engañado.

—No quiero que me vea aún—dijo Faringhea retirándose a un rincón oscuro de la choza, y ocultándose bajo una estera—tratad de convencerle, si resiste, tengo mi plan.

—Apenas Faringhea había pronunciado estas palabras y desaparecido, cuando Djama llegó a la puerta. Al ver a estos tres personajes de traza repugnante, Djama retrocedió sorprendido.

—Ignorando que estos hombres pertenecían a la secta de los phanségs, y sabiendo que a menudo en este país, en donde no hay posadas, los viajeros pasan las noches en alguna tienda ó entre las ruinas que encuentran, se dirigió hacia ellos, vuelto en sí de la primera impresión, y conociendo por el traje y la tez bronceada de uno de ellos que era indio, le dijo en su lengua: —Creía hallar aquí a un europeo, a un francés.

—Ese francés no ha venido aún, respondió el indio, pero no debe tardar.

—¿Conocéis tú a ese francés? preguntó Djama al phanség.

—Nos ha señalado este sitio como punto de reunión—como a ti, contestó el indio.

—¿Qué interés tendría Mahal en hacernos traición?—dijo Faringhea.—Ya sabe que en cualquiera parte le alcanzaría la venganza de los hijos de Bhowanie.

—¿Qué interés tendría Mahal en hacernos traición?—dijo Faringhea.—Ya sabe que en cualquiera parte le alcanzaría la venganza de los hijos de Bhowanie.

—¿Qué interés tendría Mahal en hacernos traición?—dijo Faringhea.—Ya sabe que en cualquiera parte le alcanzaría la venganza de los hijos de Bhowanie.

El agresor se presentó al juzgado, declarándose autor del crimen.

Interior, 31'85. Amortizable, 90'35. Francos, 9'30. Libras, 27'05.

De Barcelona Se han declarado en huelga 25 obreros de la fábrica «La Granota» por haber sido despedidos dos de ellos.

Política francesa En la Cámara ha continuado el debate político, pronunciando un discurso el diputado nacionalista Lassies, combatiendo la política del gobierno y las teorías de Jaurès.

Política alemana En la Cámara ha continuado el debate político, pronunciando un discurso el diputado nacionalista Lassies, combatiendo la política del gobierno y las teorías de Jaurès.

Al principio, el discurso de Pietry es ruidosamente interrumpido por los socialistas unificados, necesitando toda la energía del presidente de la Cámara para que pueda seguir hablando el orador, quien combató el sistema socialista de Jaurès y defendió la existencia del capital, que es uno de los tres factores de la producción.

Combate enérgicamente la expropiación y se manifiesta decidido partidario de la propiedad individual, preconizando el empleo de la desaparición de los salarios, y negando que los amarillos sean apasionadamente partidarios de la repartición de beneficios; quieren que los obreros lleguen a ser verdaderos asociados en el trabajo colectivo, y acaba pidiendo que los esfuerzos del gobierno se dirijan en este sentido.

Termina Pietry, su discurso con estas palabras: «Estamos en presencia de dos sistemas antagonicos; el uno conduce a la expropiación y el otro hace de los proletarios verdaderos hombres libres. Nuestro programa puede aplicarse inmediatamente.

Los amarillos seremos muy pronto más de dos millones, y si la Cámara se niega ahora a solucionar este gran problema, el país manifestará sus intenciones.»

Globo dirigible Washington.—El aeronauta Beschey ha realizado maravillosos ensayos de globo dirigible.

La explosión en Liverpool Londres.—Pasan de cincuenta los muertos y heridos ocasionados por la explosión ocurrida a bordo del «Haverford», en el puerto de Liverpool; a pesar de que se ha desmentido, persistió en afirmar que la explosión fue debida a una terrible máquina infernal colocada en el fondo del buque, pues parece que han sido hallados todavía algunos fragmentos de ella.

Gobernador asesinado Washington.—El secretario federal de la Guerra, Mr. Taft, comunica un despacho de Manila anunciando que ha sido asesinado el gobernador general de Mindanao.

La rehabilitación de Dreyfus París.—Ante la «Cajá de Casación» en pleno ha comenzado hoy la revisión del proceso Dreyfus, a petición de éste.

Maniobras navales Londres.—Las maniobras navales inglesas han entrado en su fase activa, verificándose un combate en alta mar, frente a Plymouth, en el cual toman parte las baterías de tierra.

Otro gobernador asesinado Tánger.—Anoche fué asesinado el gobernador de la vecina kabila de Anghera. Témese que ocurran con este motivo graves desórdenes.

Noticias de Italia Roma.—Giolitti está gestionando la compra de los ferrocarriles por 1.200.000.000 de libras, aplazando el rescate de las líneas meridionales hasta el mes de Enero próximo.

En Rusia París.—La bomba que estalló en Biellostok, ocasionó más de treinta muertos y un centenar de heridos, que se sepa, pues son muchos los que se han escondido en sus casas.

Los israelitas abandonan la ciudad. En San Petersburgo se dice que los soldados de la guardia reciben cartas a sus familias, aconsejándoles que no vayan a la Duma, aunque se lo mandaran sus jefes.

Los propietarios se refugian en las ciudades. —El proceso instruido contra 53 delegados por su tentativa para el establecimiento de la República en Rusia, comenzará el día 2 del próximo Julio.

En esta ciudad. —El jefe del gobierno ha confirmado la noticia de que en el portal de una casa en Barcelona ha sido hallado un cacharro que infundió sospechas.

Grasa de Caballo para el calzado y correajes. Pastillas de todos colores para limpiar el calzado de lana.

Clínica del Dr. Aguilar Jordán Consulta de Medicina y Cirujía de niños.—Reconocimiento de tetrizias.—Análisis de leche.

J. PRAT COLON, 7 Gran fábrica de lunas, cristales biselados y grabados de todas clases y figuras á precios sumamente económicos.

POGASTRICINA (Marca registrada) Gotas estomacales de jugo gástrico concentrado. Maravilloso remedio para las enfermedades del estómago, el más racional y el que cura la dispepsia, catarro gástrico, gastralgia, dilatación, úlcera y demás afecciones del estómago.

TALLER DE FUEGOS ARTIFICIALES Vicente Martínez y Compañía Arrancapinos, Fy Monteolivete. Castillos de fuegos artificiales, tracas y todo cuanto se relaciona con la pirotécnica.

Adria Compañía Real Húngara DE NAVEGACION MARITIMA Servicio rápido para Marsella directo. Salidas todos los miércoles para Marsella, Génova, Malta, Messina, Rijosto, Catania, Bari, Trieste y Triana.

Buques de vapor Servicio regular de vapores de vapores COMPANIA REAL HOLANDESA. Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam.

NO MAS CANAS El bigote «Regenerador del Dr. Jackson», devuelve su primitivo color á los cabellos, remove su crecimiento, no pone pegajoso el pelo y se puede lavar y rizar.

Colocación Una señora de 35 años de edad, viuda, de buenas referencias, desea colocarse con un señor solo y aunque tenga alguno de familia. Señas, calle de San Miguel, núm. 8, portería.

Venta En la calle de la Corona, 22, pral. se venden muebles y cortinas salon por ausentarse sus dueños.

DINERO económico, en condiciones ventajosas. Se facilita a los militares, empleados, comerciantes y propietarios. Se encarga de la compra-venta de fincas y permutas; también se da con hipoteca desde el 5 por ciento.

«La Lonja» Caja de préstamos situada en la calle de la Lonja, número 2, piso 1.º, hará almoneda los días 18 y siguientes del mes de Junio. Aviso á los interesados.

Azuulejos Dibuja y corta de tallas. Perfección, prontitud y economía. Jerusalén, 19, 1.º derecha.

Se alquila gran local cubierto para taller ó almacén, con aposentos independientes para vivir próximo á fábricas de aserrar y muy cerca de la estación del Norte. Precio económico y calle de San Vicente.

Liquidación DE MUEBLES y venta con mucha economía de una MAQUINA vapor de 8 á 14 caballos, caldera de 20, aparato de aserrar, machibrotadoras, cortadoras, lijadoras, etc., etc., y otros efectos. Calatrava, 15.

Se venden máquinas para la fabricación de Agua Seltz y gaseosas; una pequeña muy económica y otra sistema Mondallot con todos sus accesorios para la venta, refrescadores, cargador de silones y dispuesta para el despacho público en un kiosco enclavado en la plaza de Castelar, punto más céntrico y concurrido de aquella ciudad.

Balneario de NUESTRA SEÑORA de la CABEZA BURJASOT (Valencia) Aguas bicarbonatadas sulfúreas ferruginosas MEDICO DIRECTOR: DR. J. GARCIA MARIN. Temporada oficial de 1 de Junio á 30 de Septiembre.

Vapores de los señores Ibarra y C.ª A LA CONSIGNACION DE VIUDA é HIJOS de NOGUÉS. Calle de Colón, 86, entresuelo y Grao, Muelle, 6.

Servicio rápido con salida de este puerto todos los lunes para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los domingos directo para Barcelona.

La ciencia para todos MANUALES, CIENTÍFICOS, LITERARIOS Y ARTÍSTICOS. Historia de Europa. Con 100 retratos, 2 mapas y vistas de monumentos.

Membrillo superior UNA PESETA KILO 40 CENTIMOS LIBRA PASAGE MONSIEUR, 2

Ebanistas y carpinteros Se liquidan baratísimos bancos con herramientas, caldera, postes y chimenea para taller; galerías, cartelas y mares para espejo; mesas, caballetes y accesorios de pulimentar; baranda escritorio, prensa, etc. y otros muchos objetos.

dos por la luna, y desaparecieron después de los muros deruidos por el tiempo. Cuando la luna volvió a recobrar su puesto y nivel, dejáronse ver las cabezas de otros soldados que estaban emboscados en esta excavación.

el profundo silencio de la noche y de los bosques. Si, es el chillido del buitre arrebatando su presa, añadió el negro escuchando también; es la señal con la cual nuestros hermanos anuncian que se han apoderado de su víctima.

—Además—añadió el negro—no nos ha prometido que por medio de una estratagemas nos enviara aquí esta noche á Djalma? Una vez entre nosotros, será á la fuerza de los nuestros.

—¿Pero logrará el malayo sorprender á Djalma durante su sueño?—exclamó el negro. —No hay otro más atrevido, más ágil ni más diestro que el malayo, replicó Faringhea. Tuvo el atrevimiento de ir á sorprender en su cueva una pantera negra que estaba criando; mató á la madre y se apoderó del cachorro que luego vendió al capitán de un buque europeo.

Esta elocuencia salvaje conmovió profundamente al negro y al indio, que por lo regular se hallaban bajo la influencia de Faringhea, cuya inteligencia era muy superior á la suya, aunque los dos fuesen de los jefes más distinguidos de esta asociación sangrienta.